Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

Курагинский детский сад №1 «Красная шапочка»

Ознакомление с окружающим миром природы.

Конспект организованная образовательная деятельность 

в старшей группе «Радуга» МБДОУ № 1 «Красная шапочка» посёлка Курагино.

Образовательная область «Познавательное развитие»

                                                               Воспитатель: Славская Татьяна Борисовна      февраль2017года.

Тема: «Зимний лес и его обитатели».

Цель:

Создать условия для формирования представлений  о лесах родного края. 

Задачи:

Образовательная: расширять представления и понятия о лесе (хвойный, лиственный, смешанный), как месте обитания диких животных. Обогащать представления детей о природе родного края в зимний период и формировать реалистические представления о жизни лесных растений и животных.

Закрепить понятие «дикие животные».

Развивающая: развивать познавательный интерес к живой и неживой природе. Развивать наблюдательность, мышление, память, диалогическую речь, активизировать и обогащать словарь детей. Формировать умения сравнивать, выделять существенные признаки, понимать простейшие причинно – следственные связи.

Воспитательная: воспитывать стремление сохранять и оберегать природный дом, следовать доступным экологическим правилам в деятельности и поведении. 

Предварительная работа: наблюдения,  рассматривание картин, иллюстраций о лесе, диких животных. Чтение произведений о жизни животных в лесу, загадывание загадок, заучивание стихов, работа с моделями, схемами.

Оборудование: Игрушечные зайцы, картины лиственного, хвойного и смешанного леса. Панно – фланелеграф «зимний лес».  Картинки  диких животных: заяц, белка, лось, олень, еж, медведь, кабан, волк, лиса, рысь, соболь.  Модель «строения растений», сравнительная модель «лес – дом диких животных». Живые веточки деревьев (берёзы, тополя, сосны, ели, кедра). Картинки животных жарких и холодных стран.

Интеграция образовательных областей:

· Социально-коммуникативное развитие,

· Речевое развитие, 

· Физическое развитие,

· Художественно-эстетическое развитие.

Методы и приемы:

- Мотивация, организационный момент,

- практические,

- наглядные, - словесные,  художественное слово.
Ход занятия.

1. Организационный момент:

Становитесь дружно в круг

Ты мой друг и я твой друг.

Вместе за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся!

 Какие красивые у вас улыбки!  Вспомните, какие события из вашей жизни могут вызвать у вас улыбку?

(высказывания детей).

2. Мотивация к образовательной деятельности:  А я улыбаюсь, когда вижу вас здоровыми и дружными, и  хочу поделиться с вами новостью: сегодня утром мне наши любимые, игрушечные зайцы сообщили, что не хотят больше жить у нас в экологической комнате, а решили пойти  жить в  настоящий лес.

  Они там никогда не были и не знают, что такое лес, как живые звери  живут в лесу зимой? 

Поможем зайцам разобраться, где лучше?

(Дети рассаживаются по местам)

3. Закрепляем характерные признаки зимы.

 Какое время года сейчас? (Зима). Как называются зимние месяцы?  Какой период зимы сейчас в природе? Назовите признаки зимы.  (Конец зимы – холодно, длинные ночи, много снега, снег очень глубокий, мало еды.)

4.  Беседа о лесе.

Наши игрушечные друзья-зайцы собрались уйти в лес, а сами даже не имеют  представления о лесе, как живётся настоящим зайцам в лесу.

 Ребята, а вы как думаете, что такое лес? (Предлагаю детям рассказать о лесе,  (какой он, что там есть, что растёт: (деревья, кустарники, травы), кто живёт (дикие животные)?) 

(Выслушиваю рассуждения и  ответы детей, обобщаю).

 Лес это – очень интересное место в природе, среда обитания диких животных, в том числе и зайцев.  Самое главное в лесу –  деревья.   

Расскажите зайчатам о растениях, как узнать их в лесу?  (Дети используют модель «Растения», 

 5.   Игра «Назови зайцам  растение леса».

 (Рассматриваем зимний букет из веток хвойных (зелёные хвоинки-листочки) и лиственных деревьев (голые веточки березы осины), предлагаю выбрать любую веточку, передавая её, по очереди называем растения леса-деревья, кустарники).

Молодцы, правильно. Все эти деревья и кустарники можно встретить в наших сибирских лесах и в тайге.

6. Рассматриваем многофункциональное панно  «Зимний лес».

 «Лес – это необыкновенный мир, большой дом для диких животных, экологическое сообщество, где всё взаимосвязано, а животные  находят в лесу всё, что им нужно для жизни, жилище, сами добывают себе пищу.

Какие деревья вы видите на картине? 

(Хвойные, лиственные, кустарники)

Как называется лес, если там растут и лиственные и хвойные деревья?

Смешанный лес.  Итак, лес бывает разный, а какой сейчас увидим.

7.  Презентация «Леса России»

Рассматриваем с детьми  слайды виды леса. Приглашаем зайцев посмотреть, где им придется жить и в каких условиях.

Лиственный лес.        (Деревья лиственных пород и кустарники). Лиственные леса более светлые,  большим разнообразием растений и животных в них обитающих.

Хвойный лес.     (Деревья хвойных пород – сосны, ели, кедры, пихты и лиственница).

Смешанный лес.  (Разные деревья, хвойные и лиственные).

Тайга.  (Тайга просто одно из названий для леса, в котором  растут деревья в основном хвойных пород.  Тайга  более темный лес, густой и мало проходимый. Тайга это дремучий лес и  по своим размерам, она может простираться на тысячи гектар и во многие отдалённые места даже человеку добраться очень сложно, а в некоторые места можно добраться только на вертолёте. Тайга находится в тех регионах, где зимы суровые, морозы сильные (на Севере, Дальнем Востоке).

8. Ребята, посмотрите, кто первый захотел встретиться с нашими зайцами.  (На панно выставляю фигуру лося). 

Динамическая пауза «Лось в лесу»
Вот —  ветвистые рога,

Вот — с копытами нога,

Шерсть блестит, в лучах играя.

Я в лесу всегда гуляю.

И красив и строен я,

И знаком вам всем друзья. 

  (Только зайцы его видят первый раз). Знакомьтесь, это дикое травоядное животное – лось.  

9. Какие животные живут в лесу? Каких еще зверей можно увидеть в зимнем лесу.  Давайте заселим наш лесной дом.  Как много зайцев, а чем питаются, как живут, где спят в лесу? (Дети рассказывают об условиях жизни лесных зайцев). 

Зайцы питаются веточками и корой березы, осины, клена, а также подсохшей травой. Днем они прячутся в укромных местах - около пней, стволов, в кустах. Когда приходит мороз, зайцы роют себе глубокие норы. Спят они с открытыми глазами. Широкие крепкие лапы позволяют животному легко передвигаться в лесу, в том числе по снегу, и спасаться от хищников. 


10.   В заключение занятия дети и воспитатель обращаются к игрушечным зайчатам: «Зайки теперь вы знаете, что такое настоящий лес, как в лесу не просто жить. Все животные, которые там есть, приспособились к трудным зимним условиям. Зайцам надо иметь острые зубы, быстрые ноги, шерсть белой окраски. Вы совсем не такие. Подождите уходить в лес. Приходите к нам ещё на следующее занятие ребята вам расскажут всё о жизни в лесу, а уж потом решите, стоит или не стоит идти в лес».  

11.  Зачем мы ходим, ездим в лес?  Ответы детей. (0тдыхать, дышать свежим воздухом, за грибами, ягодами, наслаждаться пением птиц, любоваться цветами, наслаждаться природой и т.д.)

  А вы соблюдаете правила поведения в лесу?  Люди приходят туда в гости, давайте выяснить знаете ли вы правила друзей природы.

Внимание! Игра «Да — нет». Если я говорю правильно, вы отвечаете (ДА, ДА, ДА). Если не правильно. (НЕТ, НЕТ, НЕТ).

· Можно дышать лесным воздухом?

· Можно кричать в лесу?

· Можно бросать мусор?

· Можно любоваться деревьями?

· Можно жечь костёр?

· Можно ломать деревья?

· Можно ловить и уносить диких животных домой?

Воспитатель. Молодцы, ребята. Теперь мы смело можем отправиться в лес.

Вместе вспоминаем правила поведения в природе и стихотворение Натальи Рыжовой «Лесные правила» рассказывает любой ребёнок пожеланию.

      Лесные правила         Н. Рыжова                                                                                    Если в лес пришёл гулять,                   

Свежим воздухом дышать.                     

Бегай, прыгай и играй,                              

Только, чур, не забывай!                            

Что в лесу нельзя шуметь,                         

Даже очень громко петь.                                                                                                                                                                                       

Испугаются зверушки                                                                                                                                                                                       

Убегут с лесной опушки.                                                       

Ветки ели не ломай,                                                                                                                                                                           

Никогда не забывай!                                         

Мусор с травки убирай.                                                                      

Зря цветы не надо рвать!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Из рогатки не стрелять.                                  

Ты пришёл не убивать!                                                                      

Бабочки пускай летают,                                

Но кому они мешают?                                      

Здесь не нужно всех ловить,                         

Топать, хлопать, палкой бить.                      

Ты в лесу всего лишь гость.                          

Здесь хозяин кедр и лось.                               

Их покой побереги                                          

Ведь они нам не враги!              

В:  При соблюдении этих правил прогулки в природе доставят вам удовольствие ещё и от того, что ты был добр и никому не нанёс вреда!

       Спасибо вам, ребята, за добрые советы, что вы смогли убедить зайчат остаться жить у нас в детском саду. 

Мы любим лес в любое время года,
Мы слышим речек медленную речь…
Всё это называется природа,
Давайте же всегда её беречь!
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